


 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

  الرمليهالأراضي  فيكما )مصطلح يعبر عن طريقه ترتيب الحبيبات المنفردة

التي تتكون منها ( الطينيهكما في الأراضي )او مجموعات الحبيبات(الخشنه

 .التربة 

 تشبعهاللماءوسعة تهويتها مساميتها ودرجة يحدد  التربهوتركيب 

   العضويه المادهونسبة  الشعريهوالقوه 

 على نمو النباتات  كماتؤثر( للتربه الفيزيائيهالصفات )

 
 

 



 الازهارفي عددوموعد-
 النباتات

التأثير بالجفاف 
 والبروده

العمق الذي من الممكن -
 الجذور اليهتصل  ان

محتوى الساق من 
 الخشب

حجم النباتات -
 واستقامته

 البذور انبات

 على نمو النباتات  التربهفي تركيب  تؤثرالاختلافاتكيف 



خشنه القوام ) التربهسطح 
 ذائبه معدنيهتحتوي مواد 

قليله حبيبتها مركبه جيده 

 ( التهويه

تحت سطح 
دقيقه  حبيبنها)التربه

 معدنيهتحتوي مواد 
نمو  لاتسمحعاليه،

 (الجذور

)  الاصليهالصخور 
بنمو   لاتسمح

 (الجذور

 من ثلاث طبقات التربهتتكون 



تفتت الصخور من نفس •
تربه  الموقع

 ثابته

 اماكنتفتت الصخور من •
 بعيده وانتقلت بعده طرق

الرياح ، تيارات الماء،تحرك )•
 (الارضيه الجاذبيهالثلوج ،

تربه 
 منقوله

 منشأ التربة



 متماسكهحبيبتها 

 للماء الشعيريهتتميز بخاصيتها  

 القوام ثقيله

   

 التهويهرديئة       

         

 قليلة المسامية 

 التربة الطينيةصفات 



  كبيره
 المساميه

حجم حبيبتها 
 كبيره

جيدة 
 التهويه

غير 
 شعيريه

 الرمليهصفات التربة 





التحليل الميكانيكي هو الطريقة المعملية التي تستخدم في المختبرات 
 :ويتم التحليل الميكانيكي بطريقتين. للتعرف على قوام التربة

  
 



 طريقة المناخل -أ



 :طريقة العمل
   

 .جم من التربة  100حوالي يوزن  -
ً حيث الفتحات الأوسع أعلى توضع  - التربة في جهاز المناخل المرتبة تدريجيا

والفتحات الأضيق أسفل حتى القاعدة وفي أعلى المجموعة يوضع غطاء 
 .المجموعة

 .دقيقة بواسطة الجهاز الهزاز 15المناخل لمدة ساعة باليد أو تهز  -
المتبقي من التربة في أعلى كل منخل وهي تمثل النسبة المئوية لهذه يوزن  -

 .الدرجة
  

 



 تحويل سعه المنخل بدون سعه المنخل             

4MM                    4MM       حص 

2MM 2MM رمل خشن 

1MM 1MM   رمل خشن 

500mM 0,5MM رمل ناعم 

250mM 0,25MM  ناعم رمل 

125mM 0,125MM رمل ناعم 

100mM 0,1MM رمل ناعم 

36mM 
 
 

0,063MM طمي 

45mM                                           0,045MM الطين 

سعه 

المنخل 

بعد 

تحويل 

نقسم 

1000 



 مم 2ويكون قطر الحبيبة فيه بالملم أكبر من            الحصى     

 مم 0.2 –مم 2ويكون قطر الحبيبة فيه من الرمل الخشن    

 مم0.02 –مم  0.2ويكون قطر الحبيبة فيه من الرمل الناعم          

 مم 0.002 –مم 0.02ويكون قطر الحبيبة فيه من             الطمي         

 مم0.002ويكون قطر الحبيبة فيه أقل من              الطين
  
 






